
Φωτογραφία από το τελευταίο συλλαλητήριο της Συμμαχίας περί τον
Κιλιτσντάρογλου σήμερα στην Άγκυρα

Φόβοι για αιματηρές εξελίξεις από κρατική προβοκάτσια

Οι σημαντικότερες εκλογές στην Ιστορία της Τουρκίας – Κρίσιμες οι επόμενες
ώρες

Γράφει ο Σεΐτ Αλντογάν

Την ερχόμενη Κυριακή 14 Μαΐου, στην Τουρκία διεξάγονται διπλές εκλογές, βουλευτικές και
ταυτόχρονα εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας. Η Αριστερά στην εκλογή του προέδρου της
Δημοκρατίας θα υποστηρίξει τον Κιλιτσντάρογλου ενώ στις βουλευτικές θα κατέβει
ξεχωριστά. Όλα τα κόμματα και οι οργανώσεις της Αριστεράς θεωρούν την ήττα του
Ερντογάν ένα σημαντικό βήμα στον αγώνα για τα δημοκρατικά δικαιώματα.

Γύρω από τον Ερντογάν συσπειρώνονται φασιστικά κόμματα και ισλαμοφασίστες με σχέσεις
και επαφές με τον ISIS, ενώ γύρω από τον Κιλιτσντάρογλου έχουν συμμαχήσει κεμαλιστές,
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σοσιαλδημοκράτες, φιλελεύθεροι. Η συμμαχία αυτή υποστηρίζεται και από το κουρδικό
κίνημα αλλά και από την Αριστερά.

Όλα δείχνουν ότι ο Ερντογάν, σε περίπτωση εκλογικής του ήττας, δεν σκοπεύει να
συμβιβαστεί με τη λαϊκή βούληση παραδίνοντας την εξουσία.

Στη Βουλή σήμερα, ο βουλευτής του Ρεπουμπλικανικού Κόμματος Μουράτ Μπακάν,
υπέβαλε ερώτηση στον υπουργό Εσωτερικών Σουλεϊμάν Σοϊλού, για ποιον λόγο ζητήθηκε να
είναι σε ετοιμότητα όλος ο Στρατός και όλα τα στρατιωτικά μέσα την παραμονή, ανήμερα
και αμέσως μετά τις εκλογές της 14ης Μαΐου. Μέχρι τη στιγμή που γράφονται αυτές οι
γραμμές, καμιά απάντηση δεν έχει δοθεί.

Άλλο στοιχείο που δείχνει ότι ο Ερντογάν δεν είναι πρόθυμος να δεχτεί τη λαϊκή βούληση,
είναι ότι η Ραδιοφωνία – Τηλεόραση της Τουρκίας TRT, έστειλε επιστολή στους
εργαζόμενους του κεντρικού κτιρίου της Άγκυρας, απαγορεύοντας να προσέλθουν στη
δουλειά τους την ημέρα των εκλογών. Ταυτόχρονα, δημιουργήθηκε μία δύναμη πεντακοσίων
ατόμων που θα παρακολουθήσει τις εξελίξεις. Σημειώνεται ότι από την TRT περνάει η
ανακοίνωση των εκλογικών αποτελεσμάτων. Θεωρείται βέβαιο πως, το λιγότερο, θα κάνουν
μαγείρεμα και νοθεία.

Οι εταιρίες κινητής τηλεφωνίας επίσης, έχουν ειδοποιήσει το προσωπικό τους για εκείνη
την ημέρα να είναι σε ετοιμότητα διότι θα χρειαστεί να γίνουν κάποιες επεξεργασίες
ανάλογα με τις εξελίξεις.

Ενδεικτική είναι και η ανακοίνωση που έκανε ο Ερντογάν ο οποίος προχθές δήλωσε ότι, για
να προστατεύσουμε τη δημοκρατία και το μέλλον μας, αν χρειαστεί, θα κατέβουμε πάλι
στους δρόμους όπως στις 15 Ιουλίου του 2015. Αυτό δείχνει ότι, ενδεχόμενο αρνητικό για
τον Ερντογάν εκλογικό αποτέλεσμα, θα αντιμετωπιστεί ως πραξικόπημα. Ήδη ο υπουργός
Εσωτερικών έχει δηλώσει πως οι εκλογές της 14ης Μαΐου αποτελούν πραξικόπημα!
Αλλά και ο ίδιος ο Ερντογάν επανειλημμένως έχει τονίσει ότι «ο λαός δεν θα παραδώσει την
εξουσία στην αντιπολίτευση». Όλα τα στοιχεία συνεπώς δείχνουν ότι δεν είναι πρόθυμος να
παραδώσει την εξουσία.

Μέχρι τώρα, οι συγκεντρώσεις της αντιπολίτευσης αλλά και της Αριστερής Συμμαχίας-
Πράσινο Κόμμα, όπου συμμετέχουν πολλές αριστερές οργανώσεις συμπεριλαμβανομένου του
ΕΜΕΡ, είναι ιδιαίτερα μαζικές και αρκετά ελπιδοφόρες. Σχεδόν σε όλες τα πόλεις της
Τουρκίας και του Κουρδιστάν, δεκάδες χιλιάδες συμμετέχουν στις διαδηλώσεις . Η Αριστερή



Συμμαχία καλεί τον λαό να δώσει ψήφο στον Κιλιτσντάρογλου για να ανακοπεί η φασιστική
πορεία του Ερντογάν, αλλά στις βουλευτικές εκλογές να ψηφίσει τα αριστερά κόμματα για
να βρεθεί ενισχυμένη η αριστερά στη Βουλή, κάτι που θα είναι θετικό για τον αγώνα των
εργατών και εργαζομένων.

Στις μεγάλες πόλεις, πραγματοποιούνται διαδηλώσεις με τη συμμετοχή εκατοντάδων
χιλιάδων, ενώ ακόμα και σε περιοχές που παλιά η αντιπολίτευση δεν έβγαζε βουλευτές,
παρατηρείται ρεύμα συμμετοχής στις συγκεντρώσεις της. Η μαζικότητα αυτή φαίνεται ότι
έχει φοβίσει τον Ερντογάν.

Χαρακτηριστική της μαύρης προπαγάνδας είναι η προβοκάτσια στην οποία
προχώρησαν μέλη του κυβερνώντος κόμματος ΑΚΡ σε μεγάλες πόλεις της Τουρκίας:
Τύπωσαν και μοίρασαν πλαστές μπροσούρες και τρικάκια, δήθεν της Συμμαχίας της
αντιπολίτευσης, οι οποίες καλούν, υποτίθεται, τον κόσμο να ψηφίσει τον Κιλιντσντάρογλου
για να βγει ο Αμπντουλάχ Οτσαλάν από την φυλακή. Επιδιώκουν με αυτόν τον τρόπο
να εξάψουν τον εθνικισμό και την πόλωση, να εξαγριώσουν τους φασίστες και ακροδεξιούς
συσπειρώνοντάς τους υπέρ του Ερντογάν.

Άλλο δυσοίωνο σημείο, είναι η ανακοίνωση του Ρεπουμπλικανικού Κόμματος και του
Κιλιτσντάρογλου, η οποία κάλεσε τον κόσμο την επαύριο των εκλογών, 15η Μαΐου, να
μην βγει έξω. Φαίνεται πως έχουν πληροφορίες για προσπάθεια ταραχών.

Υπάρχει εκτεταμένος φόβος πως δεν οδεύουμε προς ανέφελες εκλογές, αλλά σε ασυνήθιστες
και ίσως αιματηρές εξελίξεις. Εάν το κυβερνών κόμμα εκτιμήσει ότι την επαύριο των
εκλογών, ή και ανήμερα, μπορεί να συντρίψει με τη βία την αντιπολίτευση καταπατώντας τη
λαϊκή βούληση, θα το κάνει.

Φρένο σε αυτή την εξέλιξη μπορεί να επιβάλει η μαζική και αποφασιστική αντίσταση της
αριστεράς, των εργατών και του λαού που μπορεί να αποτρέψει τα σχέδια εκτροπής. Όλα τα
ενδεχόμενα είναι ανοιχτά.

Ίσως, σε περίπτωση μεγάλης διαφοράς υπέρ της αντιπολίτευσης, να μην τολμήσουν να
προχωρήσουν σε σκοτεινά σχέδια. Το σίγουρο είναι ότι, σε περίπτωση μικρής διαφοράς υπέρ
του Κιλιτσντάρογλου, ο Ερντογάν θα εξαπολύσει μεγάλο κύμα βίας, τρομοκρατίας και
επιθέσεων ανάμεσα στις δύο εκλογικές αναμετρήσεις, μεταξύ 14 και 28 Μαΐου. Το έχει
άλλωστε ξανακάνει το 2015, όταν ανάμεσα στις δύο εκλογές ισοπέδωσε κυριολεκτικά
κουρδικές πόλεις.
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